

ПРОТОКОЛ

**заседания Совета по развитию предпринимательства
при Слуцком районном исполнительном комитете**

22.09.2022 года

10.00

г.Слуцк, ул.Копыльская, 7
ОАО «Белагропромбанк»

Участники заседания:

заместитель председателя райисполкома - Руцкая Ж.Л.,
главный специалист отдела экономики райисполкома – Езовит Е.Г.;
заведующий сектором информационно-разъяснительной работы
инспекции МНС по Слуцкому району – Миранкова Т.И.;
ведущий специалист отдела по работе с малым и средним бизнесом ОАО
«Белагропромбанк» - Сенкевич Т.А.;

члены Совета по развитию предпринимательства при Слуцком
райисполкоме (далее - Совет), по списку.

Повестка заседания:

1. О развитии предпринимательства в Слуцком районе и вовлечении
субъектов малого и среднего предпринимательства в кооперационные
цепочки с крупными предприятиями- докладывает заместитель председателя
райисполкома Руцкая Жанна Леонидовна;

2 О разъяснении налогового законодательства и вопросов, входящих в
компетенцию налоговых органов - докладывает заведующий сектором
информационно-разъяснительной работы инспекции МНС по Слуцкому
району Миранкова Татьяна Ивановна;

3. Центр притяжения ОАО «Белагропромбанк» - бизнес - среда для
малого и среднего бизнеса – докладывает ведущий специалист отдела по
работе с малым и средним бизнесом ОАО «Белагропромбанк» Сенкевич
Татьяна Анатольевна;

4. О внесении изменений в состав Совета по развитию
предпринимательства – докладывает главный специалист отдела экономики
райисполкома Езовит Елена Геннадьевна;

5. Обсуждение проблемных вопросов, поступающих от субъектов
хозяйствования.

По вопросу 1 О развитии предпринимательства в Слуцком районе и
вовлечении субъектов малого и среднего предпринимательства в
кооперационные цепочки с крупными предприятиями слушали заместителя
председателя райисполкома Руцкую Ж.Л.:

Руцкая Ж.Л. пояснила, развитие и поддержка малого и среднего
предпринимательства - одно из приоритетных направлений регионального
развития. Это импульс для деловой активности местного населения, открытие
новых рабочих мест и, конечно, пополнение доходной части бюджета.

На 01 сентября 2022 года предпринимательскую деятельность в районе
осуществляли 3493 субъекта хозяйствования, это на 63 субъекта больше
аналогичного периода 2021 года, из них: 16 субъектов среднего
предпринимательства (-3 к аналогичному периоду прошлого года), 540

организаций малого предпринимательства (-13 единиц к аналогичному периоду прошлого года) и 2937 индивидуальных предпринимателя (+ 79 единиц к аналогичному периоду прошлого года).

В консолидированный бюджет района от данной категории плательщиков за январь-август 2022 года поступило 28753,3 тыс. рублей, что на 0,7% больше поступлений за аналогичный период прошлого года (28557,7). Удельный вес от общей суммы поступлений в консолидированный бюджет составил 44,1%, что на 0,8 % больше аналогичного периода прошлого года (43,3).

Малый бизнес активно участвует во всех сферах экономики и вносит свой вклад в социально – экономическое развитие района.

Вклад предпринимательских структур за январь - август 2022 года в объём промышленного производства составил 1,8 % или 21,6 млн.р., в розничный товарооборот – 75% или 237,7 млн. рублей.

За 8 месяцев 2022 года зарегистрировано 18 новых юридических лиц, 167 индивидуальных предпринимателей.

Сектор малого и среднего предпринимательства Слуцкого района в основном сосредоточен в сфере оптовой и розничной торговли – 38,7% от общего количества юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, транспортную деятельность осуществляет - 16,4%, в строительстве занято – 11,0% субъектов хозяйствования, в сфере услуг – 8,5%, в промышленности работает - 6,8 %, в сельском хозяйстве всего - 1,9%. В прочих отраслях сосредоточено - 16,7% субъектов хозяйствования.

Руцкая Ж.Л. пояснила, что задача, которая стоит сейчас: в условиях приостановки ряда зарубежных поставщиков сырья и материалов - вовлечение малого и среднего бизнеса в кооперационные цепочки с крупными предприятиями. Чтобы наши предприятия продолжали работать, сохранялись рабочие места, а в том числе на предприятиях наращивались объемы производства принят ряд мер. Разработан кредитный продукт по линии Банка развития, предусматривающий господдержку для компаний, которые будут реализовывать импортозамещение. Детально ознакомиться с критериями отбора субъектов МСП и условиями продукта для участия в Программе Банка развития можно на сайте bgrb.by.

Ознакомила присутствующих с основными направлениями деятельности Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей (далее - фонд). Обратила внимание, что основной целью создания фонда является оказание государственной финансовой поддержки субъектами малого предпринимательства, за счет средств, предусмотренных в различных госпрограммах. Подробно остановилась на реализации Дорожной карты по вовлечению малого и среднего бизнеса в кооперационные цепочки при производстве продукции крупными предприятиями, а также разъяснила задачи и возможности интерактивного ресурса belarp.by. Ознакомила присутствующих с еще одним инструментом - площадкой импортозамещения Белорусской универсальной товарной биржи.

Данная площадка внедрена с 27.05.2022 года и доступна на сайте биржи. Ознакомиться с указанным информационным ресурсом возможно

на сайте Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей (<http://belarp.by/ru/subcontractation/subcontractors-exchange>). Она позволяет заказчикам оперативно находить аналоги товаров, требующих импортозамещения, а поставщикам и производителям – расширять круг покупателей и выходить на новые рынки сбыта. При этом площадка предоставляет комплексное решение, обеспечивающее полный цикл покупки и продажи товара: от поиска наилучшего предложения в режиме реального времени до заключения сделки и последующего ее сопровождения.

Помимо этого, использование механизмов площадки позволяет участникам торгов на взаимной основе минимизировать возможные риски, связанные нарушение обязательств по биржевым сделкам. Подача любого количества заявок является бесплатной, биржевой сбор уплачивается только по факту заключения конкретной сделки.

Сформирован перечень импортозамещающей продукции – более 2,7 тыс. наименований.

На площадках крупных производственных предприятий проходят контактно-кооперационные биржи "Вовлечение предприятий малого и среднего бизнеса в кооперационные цепочки при производстве продукции крупными предприятиями Республики Беларусь". Предприятия предлагают частному бизнесу направления для сотрудничества по взаимным поставкам. Участники мероприятия обмениваются информацией о потребностях в сырье, комплектующих, имеющихся производственных возможностях и сферах применения продукции.

На данном этапе проводится работа по исследованию проблем вовлечения субъектов малого и среднего предпринимательства в кооперационные производственные цепочки и выработке мер по их разрешению в связи с чем Вам было предложено заполнить анкету по указанному вопросу.

Вопросов от присутствующих не поступило.

Решили:

Рекомендовать субъектам хозяйствования зарегистрироваться в качестве участника биржи субконтрактов (заказчика, поставщика) на сайте <https://belarp.by/ru/subcontractatior> Белорусского фонда финансовой поддержки предпринимателей при поддержке Министерства экономики Республики Беларусь для дальнейшее закупки продукции, а также для дальнейшей рекламы производимой продукции и налаживанию партнерских отношений.

Обеспечить размещение производственными предприятиями на площадке «Импортозамещение» ОАО «Белорусская универсальна: товарная биржа» заявок на покупку или продажу конкретных товарных позиций для проработки возможности их импортозамещения.

Информацию принять к сведению, Совету продолжить информационную и разъяснительную работу, донести данную информацию до сведения субъектов хозяйствования района.

По вопросу 2 О разъяснении налогового законодательства и вопросов, входящих в компетенцию налоговых органов слушали заведующую сектором информационно-разъяснительной работы инспекции МНС по Слуцкому району Миранкову Татьяну Ивановну, которая ознакомила присутствующих с изменениями в налоговом законодательстве в 2022 году в части налогообложения организаций и индивидуальных предпринимателей, со сбором за размещение (распространение) рекламы: определением базы для исчисления сбора и администрирование. Подробно остановилась на вопросе приема средств платежа субъектами хозяйствования при реализации продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции, на ярмарках, торговых местах на рынках.

Обсудили внедрение прослеживаемости в отношении отдельных групп товаров, механизма маркировки товаров средствами идентификации и использование электронных накладных при обороте товаров, подлежащих прослеживаемости, и маркированных незащищенными средствами идентификации.

Миранкова Т.И. также напомнила о налогообложении имущества физических лиц в 2022 году: налог на недвижимость, земельный налог, транспортный налог и проинформировала про изменения налогового законодательства в 2023 году в части исчисления и уплаты налога при упрощенной системе налогообложения.

Решили: Информацию принять к сведению для дальнейшего информирования субъектов хозяйствования.

По вопросу 3 Центр притяжения ОАО «Белагропромбанк» - бизнес - среда для малого и среднего бизнеса слушали ведущего специалиста отдела по работе с малым и средним бизнесом ОАО «Белагропромбанк» Сенкевич Татьяну Анатольевну, которая проинформировала, что проект Центры притяжения Igrow Белагропромбанка, направленный на развитие малого и среднего предпринимательства и создание бизнес-экосистемы. Это пространство на базе центров банковских услуг ОАО «Белагропромбанк» для представителей бизнеса, в которых можно работать, проводить встречи и мероприятия. Здесь создаются все условия для развития и обслуживания предпринимателей, для оказания всесторонней профессиональной поддержки представителям малого и среднего бизнеса – резидентам Центров притяжения.

В Центрах притяжения предприниматели могут получить:

- услуги коворкинга, физическое (офисное) пространство для индивидуальной работы и функционирования проектных команд;
- обучение и бизнес-консультирование по вопросам организации, планирования будущей предпринимательской деятельности;
- консультирование юридических и физических лиц по вопросам банковского обслуживания и финансовым продуктам;
- помочь и консультации по продвижению и развитию проектов стартапов с нуля и уже оформленных бизнес-проектов;
- возможность принять участие и организовать нетворкинг-мероприятия, практические семинары, конференции, презентации, мастер-классы, деловые

тренинги, программы для студентов, женщин и детей, встречи с представителями научных и бизнес-сообществ, лекции высококвалифицированных специалистов по разным направлениям деятельности (налоговой, бухгалтерской, финансовой, юридической и иных сфер).

Так, совместно с партнерами банк оказывает предпринимателям комплексную поддержку – не только выявлять предпринимательский потенциал, но и обучать, консультировать начинающих бизнесменов, предоставляя им необходимые инструменты поддержки – начиная от ответов на вопросы о предоставлении оснащенных помещений, оборудования для производства и маркетинговой поддержке до помощи во внедрении успешного опыта партнеров – современных моделей информационной, консультационной и технической поддержки, инновационного метода поддержки предпринимательских инициатив молодежи.

Сенкевич Т.А. так же остановилась на продуктах, которые предлагает ОАО «Белагропромбанк», программе «Своими руками» как продукте поддержки малого бизнеса, кредитовании, поддержке экспорта.

Решили:

Информацию принять к сведению, Совету продолжить информационную и разъяснительную работу по данному вопросу.

По вопросу 4 О внесении изменений в состав Совета по развитию предпринимательства слушали главного специалиста отдела экономики райисполкома Езовит Елену Геннадьевну, которая пояснила, что в соответствии с п. 16 гл. 3 «Состав Совета» Положения «О Совете по развитию предпринимательства при Слуцком райисполкоме» член Совета может быть исключен из состава Совета в случае его отсутствия на заседаниях три раза и более без уважительных причин по представлению Совета с последующим письменным уведомлением об этом члена Совета секретарем Совета.

Так, члены Совета Шиманович Анжелика Анатольевна, директор частного торгово-производственного унитарного предприятия «Шанок», Суботковский Владимир Михайлович директор общества с ограниченной ответственностью «СтеклоПластПроект» уклонялись от участия в работе Совета в течение 2021-2022гг.

Предложено включить в состав Совета: Сытько Андрея Викторовича, директора Общества с ограниченной ответственностью "СанЛес", Тарасюка Владимира Васильевича директора Частного строительного унитарного предприятия "ПрофИДелСтрой."

ГОЛОСОВАЛИ

«За» - 9

«Воздержались» - 0

«Против» - 0

Решили:

Отделу экономики Слуцкого райисполкома инициировать внесение изменений в состав Совета.

Информацию об обновленном составе Совета разместить на официальном сайте райисполкома во вкладке «Экономика»/Совет по развитию предпринимательства.

Председатель Совета

Ж.Л.Рузкая

Секретарь Совета

Е.Г. Езовит

Члены Совета по развитию предпринимательства: №1 Степанов
Андрей Николаевич, №2 Евдокимов Юрий Борисович, №3
Балашова Елена Геннадьевна, №4 Степанов Геннадий
Петрович, №5 Езовит Егор Геннадьевич.

Правила назначения:

1) Кандидаты на пост председателя и членов совета должны иметь высокую квалификацию, быть честными, порядочными и неподкупными, не иметь судимостей, а также не заниматься политической деятельностью.

2) В предложении на пост председателя и членов совета должны участвовать представители различных сфер экономики, включая промышленную, строительную, транспортную, сельскохозяйственную, малого и среднего бизнеса, а также представители органов местного самоуправления.

3) Максимальный возраст председателя - Совета - не более 65 лет, а остальных членов - не более 60 лет, а также не более 60 лет для председателя предпринимательского совета Южного района г. Барнаул.

4) О членстве в политических партиях Совет по развитию предпринимательства – запрещено. Члены совета не могут занимать руководящие должности в политических партиях.

5) В обязанности председателя и членов совета по развитию предпринимательства входит изучение нормативных актов и правовых актов в сфере предпринимательства.

6) Членам Совета по развитию предпринимательства в Барнауле предстоит провести в первую очередь консультации с предпринимателями и бизнесменами, а также организовать встречи с представителями различных отраслей.

7) Решение №24 о назначении, размещение и публикация председателя и членов Совета по развитию предпринимательства – один из приоритетных направлений работы администрации Барнаула.

8) Члены совета в 2021 году предпринимательского совета осуществляют деятельность в сфере коммерческих видов бизнеса, включая индивидуального предпринимательства (ИП), а также в сфере предпринимательства (ИП в физическом лице) (личное имущество).